

Заполлярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

8

июня

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 46 (2246)

Цена 1 коп

Впереди — коллектив фабрики

По итогам работы за 5 июня первое место присуждено коллективу дробильно-обогадательной фабрики. План выработки концентрата выполнен на 103 процента. Содержание железа в концентрате и его извлечение — выше планового.

Второе место присуждено горнякам Кировогорского рудника.

Отстающим признан коллектив Оленегорского рудника, план добычи руды и отгрузки вскрыши им не выполнен.

КАК РАБОТАЛИ В МАЕ

Майский план по всем показателям выполнен. План реализации продукции выполнен на 100,3 процента, сверх плана выработано ее на 22 тысячи рублей. На 101 процент выполнен план по валовой продукции, на 101,7 процента — по товарной. Производительность труда составила 101,5 процента. Оборот вагонов при плане 5,2 часа составил 4,7.

План добычи руды горняками перекрыт на 506 тонн, сверхплановым было и содержание железа в руде. Горняки Оленегорского рудника дополнительно к плану выдали на-гора 224 тонны руды, Кировогорского — 282 тонны.

На 102,6 процента выполнен план по вывозке вскрыши. Сверх задания ее вывезено более 29 тысяч кубометров. На долю горняков оленегорского карьера приходится 7 тысяч 432 кубометра, остальные — на долю горняков кировогорского карьера.

План бурения скважин выполнен на 100,2 процента. Дополнительно к заданию бурильщиками Оленегорского рудника пробурено 94 погонных метра.

Транспортные цехи выполнили план вывозки руды. Но железнодорожники не выполнили план вывозки вскрыши из оленегорского карьера. План по этому показателю выполнен лишь на 86,5 процента.

Хорошо работали в мае и особенно в последней декаде обогатители. План выработки концентрата выполнен на 100,6 процента. Дополнительно выработано 3 тысячи 622 тонны высококачественного концентрата.

Потребителям в мае отгружено на 61 тысячу 816 тонн концентрата больше планируемого. Это позволило ликвидировать задолженность, доущенную с начала года. Выполнен план поставки продукции Череповецкому и Магнитогорскому металлургическим заводам и на экспорт.

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

5 июня хорошо работал экипаж экскаватора № 56, где старшим машинистом Сергей Яковлевич Шарпанов. За сутки экипажем отгружено 3524 кубометра горной массы, план выполнен на 117 процентов.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

5 июня все смены дробильной и обогадательной участков выполнили плановые показатели.

У дробильщиков наилучшего показателя добилась смена мастера А. И. Васильева. Переработано 11 тысяч 136 тонн руды, план выполнен на 135,3 процента.

У обогатителей лидировала в этот день смена

Дневник Соревнования

мастера А. Ю. Маркова. Выработано 6 тысяч 928 тонн концентрата, план выполнен на 105,5 процента.

На участке сушки и обезвоживания лучший показатель у смены мастера А. И. Лебедева, задание выполнено на 111,1 процента.

Железнодорожный цех

Ритмичной работе железнодорожников мешали в этот день горняки Оленегорского рудника. Они не обеспечивали железнодорожников горной массой из-за того, что в карьере работали мало экскаваторов.

Но несмотря на это, в коллективе железнодорожников 5 июня были свои победители соревнований. Высоких результатов добился экипаж тягового агрегата № 277, где старшим машинистом В. Н. Трифионов, выполнив план на 115,5 процента. На вывозке руды из кировогорского карьера первенствовал экипаж электровагона № 1016 (старший машинист К. А. Ходаков), план выполнен на 110 процентов.

5 июня железнодорожники вместе с обогатителями отгрузили и отправили с подзездных путей комбината 6 составов с концентратом.

Цех технологического транспорта

5 июня водители первой автоколонны перевезли 10 тысяч 129 кубометров горной массы, выполнив план на 101,9 процента. Хорошо работала бригада А. П. Старикова.

Успех сопутствовал водителю большегрузного самосвала № 35 В. В. Конкиеву, выполнившему сменное задание на 104,8 процента.

Перевыполнили суточный план и водители второй автоколонны. Наилучшего результата добился водитель И. А. Соинин, сменное задание выполнено на 104,6 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

Планы на июнь

В текущем месяце горнякам обогатителей необходимо добыть **1430 ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ**, в том числе коллективу Оленегорского рудника

867 ТЫСЯЧ ТОНН, коллективу Кировогорского рудника

563 ТЫСЯЧИ ТОНН.

Отгрузить из карьеров на железнодорожный и автомобильный транспорт вскрышных пород **1090 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ**.

Бурякам Оленегорского рудника необходимо пробурить скважин

33350 ПОГОННЫХ МЕТРОВ, Кировогорского рудника **23485 ПОГОННЫХ МЕТРОВ**.

Обогатителям необходимо выработать концентрата

575 ТЫСЯЧ ТОНН, отгрузить его потребителям

610 ТЫСЯЧ ТОНН, железнодорожники в м перевезти на фабрику

670 ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ и в отвалах

580 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ.

Автотранспортникам м перевезти **1430 ТЫСЯЧ ТОНН РУДЫ**, и в отвалах

510 ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ вскрыши.



С опережением

Хорошо трудились в прошлом месяце диатомитчики. План выработки белого порошка выполнен, а отгрузки его потребителям перевыполнен на 3,4 процента.

С опережением графика трудятся они и с начала года. Дополнительно к плану пяти месяцев выработано 500 килограммов продукции, а потребителям отгружено на 13,5 тонны больше плана.

Татьяна Иванова и Александра Михайлова работают в электроцехе электромонтерами-обмотчиками. Работают старательно, добросовестно, ежемесячно перевыполняют нормы выработки.

На снимке: Татьяна Иванова (слева) и Александра Михайлова.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Механизации — широкую дорогу

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

3 июня состоялось заседание исполкома горсовета, на котором рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах повышения уровня механизации трудоемких процессов на предприятиях отдела рабочего снабжения». Выступивший на заседании начальник орс В. Д. Сидоров рассказал о положении дел с механизацией на базе и в магазинах и мероприятиях, которые намечается выполнять в ближайшее время.

На заседании выступил председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию З. П. Ногичева и заведующая отделом тор-

говли горисполкома Т. В. Носок.

В принятом горисполкомом решении отмечено, что в орс ведется работа по повышению технического уровня объектов торговли и общественного питания. Разработан план комплексной механизации торговых предприятий на основе внедрения прогрессивной технологии до 1985 года. Применение контейнеров при хранении, транспортировке и реализации товаров позволяет максимально механизировать погрузочно-разгрузочные

и подъемно-транспортные работы. По реализации комплексной программы проведена определенная работа.

В этом году пушеч в эксплуатацию цех фасовки овощей и картофеля с перевозкой их в тару в овощные магазины. Пушечна в эксплуатацию линия по очистке и сульфитации картофеля, что обеспечивает полную потребность предприятий общественного питания. Магазины № 3, 11, 15 и 25 подготовлены к приемке контейнеров с молочной продукцией. До конца

года планируется пустить в эксплуатацию цех фасовки кондитерских и макаронных изделий.

Проводится работа по привлечению местных промышленных предприятий к изготовлению отдельных видов оборудования и средств малой механизации. Однако выполнение мероприятий по механизации трудоемких процессов в намеченные сроки не обеспечивается. Уровень механизации в предприятиях торговой сети остается низким. При погрузочно-разгрузочных работах в основном используется ручной труд. Медленно внедряются средства малой механизации. Подготовка

предприятий общественного питания к переводу на индустриальные методы работы не соответствует требованиям. В орс слабо используется творчество наставников и изобретателей.

Исполком горсовета указал руководству орс на недостаточную работу по выполнению мероприятий, намеченных планом комплексной рационализации торговли, и обязал рассмотреть положение дел по техническому перевооружению каждого предприятия торговли и общественного питания. На основе тщательного анализа технического уровня предприятий разработать дополнительные мероприятия по механизации трудоемких процессов на каждом предприятии торговли.

Пионерское лето —

3 А ЮД учебы ребята устают. Им надо отдохнуть, окрепнуть, набраться сил. Они едут в пионерский лагерь, на лоне природы, ближе к солнцу, воздуху, воде. Занять их физически — эту задачу мы не сбрасываем со счетов.

Но в здоровом теле должен быть здоровый дух. Пионерский лагерь — это не дом отдыха и не туристская база. Лагерь — неотъемлемое звено единой педагогической цепи. Наша забота не только укрепить здоровье ребят, но и дать хорошую, обильную пищу уму, пополнить багаж знаний. Словом, в иных условиях продолжить работу, начатую школой.

Конечно, специфика у нас своя, но задача одна — воспитание у детей коммунистической морали, патриотических чувств и беззаветной преданности Родине.

В нашем распоряжении всего несколько коротких солнечных месяцев, именно солнечных, в прямом и переносном смысле слова. Поэтому воспитательную работу приходится планировать и вести чрезвычайно компактно, а главное в такой своеобразной форме, чтобы она была доступной и приемлемой для ребят.

В целях дальнейшего развития и совершенствования работы пионерских лагерей было принято постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению ор-

на старте!

ганизации отдыха пионеров и школьников», которое ярко характеризует заботу советского государства о подрастающем поколении. Комбинат выделяет значительные средства на содержание детей в пионерском лагере. Уже больше 15 лет дети работников комбината выезжают в пионерский лагерь, и ежегодно на его содержание расходуется свыше 40 тысяч рублей.

В этом году пионерский лагерь будет открыт в арендуемой школе-интернате в г. Каменск-Шахтинский Ростовской области, на берегу реки Северский Донец. Дети будут жить в трехэтажном здании. Помещения и благоустроены, спальные комнаты светлые. Во всех помещениях школы, сдаваемых под пионерский лагерь, проведен ремонт. В лагере дети будут отдыхать с 18 июня по 10 августа. В пионерском лагере отдохнут 210 детей в возрасте от 8 до 12 лет.

Мы стараемся использовать в полную меру те климатические условия, в которые попадают дети. За это время они совершат походы и экскурсии, катание на катере по Северскому Донцу, станут участниками и многих интересных мероприятий.

А. ВАСИЛОС,
Директор пионерского лагеря «Заполярные зори».

Весомый вклад обогатителей

В ТОЛКОВОМ слове С. И. Ожегова слово мир означает — согласные отношения, спокойствие, отсутствие вражды, войны, ссоры. Слова «мир» и «война» несовместимы. Но именно эти слова стоят сейчас рядом, так как американский империализм и их союзники готовятся к развязыванию третьей мировой войны, войны ядерной.

Но время, в котором мы живем, отмечено мощным подъемом движения народов земного шара за мир. И в первых рядах борцов за мир идут советские люди. Советский Союз и страны социалистического лагеря. «Советский Союз», — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, — будет делать все от него зависящее, чтобы обеспечить нынешнему и грядущим поколениям спокойное мирное будущее. Это цель нашей политики, и от нее мы не отступим».

Коммунистическая партия, весь советский народ делают все, чтобы сберечь мир. А чтобы мир на земле был прочным, нужно хорошо трудиться, повышать производ-

В ФОНД МИРА

тельность труда, выпускать больше продукции. От этого наша страна будет еще богаче, еще сильнее. А это — один из факторов сдерживания «обогатителей» во всех их авантюрах.

Коллектив нашего комбината успешно работает в текущем году, выпускает добротную и сверхплановую продукцию для Череповецкого металлургического завода, вырабатывающего металл для нужд страны. Большой вклад в сверхплановый выпуск концентрата вносил обогатитель, с начала года дополнительно к плану его выработано больше десяти тысяч тонн. Это их трудовой вклад в укрепление мощностей нашей Родины.

Коллектив дробильно-обогатительной фабрики помогает крепить дело мира не только трудовыми делами, а и трудовыми сбережениями. Свой вклад они вносят и в пополнение Фонда мира. В мае, например, ими внесено 932 рубля. Машинисты конвейеров Тама-

ра Алексеева Леопольда и Валентина Викторовича Ильина свой сменный заработок перечислили в Фонд мира.

Организовано проходила кампания по внесению средств в Фонд мира в коллективах службы по ремонту пульпопроводов и насосов участка обогащения (механик В. П. Порошинченко), службе ЦИТ (механик В. Ш. Мамедов), смесне В. Г. Озеринского и других подразделений фабрики.

Дробильщики перечислили в Фонд мира 326 рублей, обогатители — 232 рубля, работники участка сушки — 188 рублей.

Необходимо отметить, что партийная, профсоюзная организации и руководство фабрики провели в этом направлении определенную работу. Во всех сменах и службах прошли собрания, было рассказано о положении дел в мире, о внешней и внутренней политике нашей партии и государства, предназначении Фонда мира. Все это, несомненно, сказалось на активности рабочих и ИТР в сборе средств в Фонд мира.

В. РАКОВ.

Судят товарищи

В столовой № 5 орас ОГОКа 18 мая состоялось заседание товарищеского суда. На нем рассмотрен материал, поступивший из обкома, на буфетчицу этой столовой Надежду Веняминовну Малых.

При проверке работы буфетчицы Н. В. Малых рабочим контролем установлено, что она обчитала покупателя на 32 копейки. Обчеты покупателей она делала и раньше.

Товарищеский суд объявил Н. В. Малых общественный выговор с опубликованием в печати.

А. ШЕЛАМИДОВ,
Председательствующий.

Редактор

А. Ф. ВОРОНОВ



СЕЗОН ОТКРЫТ

ПЕРВАЯ ПОВЕДА «ГОРНЯКА»

3 июня в нашем городе стартовал чемпионат области по футболу. Соревником оленегорского «Горняка» были футболисты из поселка Никель. Но прежде несколько слов о времени проведения игры. Первоначально игра назначалась на 14 часов, о чем и сообщалось в нашей газете. Но, по решению общественной федерации футбола, игры в субботние дни решено проводить в 16 часов, в воскресные — в 13 и в рабочие дни — в 18-30.

На поле наши футболисты выжили с мыслями победить и показать красивый футбол.

и надо сказать, что это им удалось. Уже с первых минут было видно, что гостям будет нелегко справиться с нашими нападающими, активно действовали и полузащитники. Первый мяч в ворота гостей забил Константин Алексеев, затем дважды отличился Игорь Езопов. Но в первом тайме гостям удалось сократить разрыв.

Вторая половина встречи тоже проходила с территориальными и игровыми преимуществами «Горняка». Сна-

чала Сергей Валуцкий делает счет 4:1, затем Николай Калинин забивает пятый гол. Вскоре разрыв в счете увеличил Олег Богатиков. В результате «Горняк» победил со счетом 6:1. В турнирную таблицу вписаны первые два очка.

10 июня «Горняк» играет в Кандаляхе с местным «Металлургом». Последний на своем поле обыграл команду «Апатитстрой» со счетом 5:2.

12 июня наш «Горняк» встречается дома с коворским «Горняком», 24 июня — с мурманским «Маяком», 26 июня — с

командой «Автомобилист» из областного центра.

С 14 июня начинаются игры на кубок комбината, а с 28 июня — первенство комбината.

В. СЕРГЕЕВ, УСПЕХ ХОЗЯЕВ ТУРНИРА

В Оленегорске прошло открытое первенство спортулуба «Лепландия» по борьбе дзю-до. В соревнованиях приняли участие команды Ловозера, Полярных Зорь, Апатитов и Оленегорска, всего 50 человек.

Двухдневная спортивная борьба закончилась уверенной победой хозяев турнира. На втором месте дзюдоисты из Ловозера, на третьем — Полярных Зорь.

Победителями в личном зачете в своих весовых категориях стали оленегорские учащиеся школы № 21 Вадим Горюхов, Андрей Амеликин и Владимир Лебедев, а также Александр Смирнов из школы № 7, Олег Поляков из школы № 15 и Юрий Ротарь из профтехучилища № 20.

У гостей первые места заняли ловозерцы Владимир Володкин и Шамиль Палипов, Иван Куденков из Краснощелья и Андрей Михайлов из Полярных Зорь. **В. ЧЕРЕВКО**
Тренер.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ ПРИГЛАШАЕТ

В городском профессионально-техническом училище № 20 уже подготовлено свыше полутысячи рабочих разных специальностей. В настоящее время училище готовит кадры для горно-обогатительного комбината.

В настоящее время училище ведет прием учащихся на 1983—84 учебный год.

На базе восьмилетки юноши могут получить следующие специальности: машинист экскаватора, слесарь по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями, слесарь по ремонту горного оборудования, электромонтер по ремонту электрооборудования, повар.

Девушки, окончившие 8 классов, могут получить профессии: обогатителя широкого профиля, повара.

Срок обучения в училище — 3 года. Выпускники училища получают среднее образование и рабочую квалификацию. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж и учитывается при начислении полярных надбавок. В период прохождения практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработанных ими сумм. Учащиеся пользуются бесплатным питанием и получают фирменную одежду.

Выпускники 10-х классов могут получить специальности: слесарь по ремонту автомобилей с правом управления большегрузными автомобилями, электросварщик ручной сварки, продавец продовольственных товаров.

Девушки, окончившие 10 классов, могут получить специальности: электросварщик ручной сварки, продавец продовольственных товаров. Срок обучения — 10 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц и 50 процентов от заработанных ими на практике сумм.

Время обучения в училище тоже засчитывается в трудовой стаж и учитывается при начислении полярных надбавок. В группы со средним образованием принимаются и демобилизованные из армии ребята. Тем, кто желает учиться дальше, и кто хорошо заканчивает училище, дается направление в вузы и техникумы.

Необходимые справки можно получить по телефону 23-48 или непосредственно в училище по адресу: ул. Строительная, 65.

Реклама, объявления

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
8 июня. Художественный фильм «ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ РЕШАТЬ КРОССВОРДЫ», начало в 17, 19 и 21-15.
9 июня. Художественный фильм «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
8 июня. Художественный фильм «ПОГРАНИЧНИКИ», начало в 18-30 и 20-30.

9 июня. Документальный фильм «ПРОЩАНИЕ С ОЛИМПИАДОЙ», начало в 18-30 и 20-30.

Оленегорской хлебопекарне срочно

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие основного производства (женщины), кочегар для обслуживания котла на твердом топливе (оплата труда — сдельно-премиальная), квалифицированный слесарь (оплата — повременно-премиальная). Обращаться к заведующей пекарней, тел. 30-06 или 30-07.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Запись на прием к председателю и заместителю председателя горисполкома ведется по вторникам с 9 часов.

Оленегорский горсобес ведет прием граждан по понедельникам с 9 до 18 часов, по средам с 8 до 21 часа, по пятницам с 8 до 13 часов, а также в первую субботу каждого месяца с 9 до 17 часов. Прием ведется в помещении школы № 15.

С 1 июня по 31 августа в ателье I разряда и мастерских снижены цены на обновление с полным перекроем и перелицовку верхней одежды. В ателье I разряда цены снижены на 20 процентов, в мастерских — на 30.

ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Для ведения личного подсобного хозяйства жителям города отведен земельный участок в районе подсобного хозяйства. Для отведения земельного участка необходимо обратиться в исполком горсовета в отдел по делам строительства и архитектуры.

Без разрешения горисполкома всем владельцам частного сектора запрещается делать самовольные постройки и пристройки для ведения личного хозяйства на территории домовладения.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 декабря 1977 года хозяйственные строения, возведенные гражданами без разрешения, по решению исполкома местного Совета сносятся самими гражданами или за их счет специализированными организациями.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 5665.